

## 情系志愿 校企合作谱新篇

记者 朱筱丽

近日,上海市西南工程学校与上海地铁第三运营有限公司举行共建签约仪式。徐汇分校负责人简单介绍了学生志愿服务总体情况,从校园值周到上海植物园志愿者,从“社区服务”到“关爱老人”行动,从关注弱势学生到“关注弱势群体”工程,从校内到校外的志愿服务,学校都在积极践行志愿服务精神。

为了鼓励更多师生积极参与到校外志愿活动中,本次学校和市级志愿者基地上海地铁第三运营有限公司牵手,发扬志愿精神,传承志愿文化,更好地服务于上海市城市建设。

学生志愿者代表表示,希望通过本次志愿服务,有效提高自身能力,掌握相

关技能,服务他人,教育自我,培养自身社会责任感,丰富自己的人生经历,为社会传递温暖。

签约仪式结束后,上海地铁第三运营有限公司领导参观了上海市西南工程学校校园文化、专业建设、各工作室等。从校企合作到学生创业中心,从“书法课堂”到学生事务中心,从大师作品到师生专业作品……丰富多元的校园文化得到了与会者的连连称赞,也对师生们的优秀成果赞不绝口。

上海市西南工程学校乔敏书记也谈到,一切工作安全都是基础,愿在培养学生社会服务能力的同时,携手上海地铁第三运营有限公司,为共建美好社会齐头并进,砥砺前行。



## 参加国际交流 缔结国际友谊

记者 朱筱丽

近日,上海市工商外国语学校代表团成功访问西班牙姐妹校阿方索八世。

师生们在西班牙受到了姐妹校热情的接待,每日的活动安排既紧张又丰富。在阿方索八世师生们首先了解了学校的校舍设施,看到姐妹校四处洋溢着汉语学习的氛围,感到非常欣慰。其次,师生们走入商务和市场营销课堂,亲自体验了促销广告的设计和源于影视作品“权力的游戏”的产品Logo的制作。

访问期间,师生们参加了阿方索八世学生的社会实践,参观了瓦伦西亚的可口可乐工厂、昆卡的古生物博物馆,观摩了欧盟组织的中小学生课堂音乐会,并且体验了热情似火的西班牙弗拉门戈舞。

双方教师还对一系列关系今后合作的问题进行了沟通。学校代表团再次邀请对方校长参加暑假国际夏令营和四十周年校庆;今年10月双方将继续开展视频课堂。最后,学校对阿方索学校为期三个月交流生的学习生活和回国事宜进行了安排。

短短十天时间,双方师生建立了深厚的友谊。

## 整装再出发 向“技能强校”奔跑

记者 朱筱丽

新学期开始不久,上海商业会计学校交通路院区的师生又开始了他们的技能训练。这是该校为增强高职院校学生的职业技能水平,保持学生在业内核心竞争力,达成“技能强校”的目标开展的举措。

本学期该校共组建了三支参赛队伍,分别是由胡家康老师带队参加的《2018年中国技能大赛暨第45届世界技能大赛上海选拔赛》的“平面设计技术”项目、黄兵老师带队参加的《2018年全国职业院校技能大赛“会计技能”赛项上海选拔赛》以及由穆薇老师带队参加的

《2018年全国职业院校技能大赛“英语口语”赛项(高职组)上海选拔赛》。

为了保证可以取得优异的成绩,这三项比赛的参赛选手是经过层层选拔产生的。其中,会计项目因有4个子板块,所以教师选取了每个板块对应学校课程中成绩最优秀的学生组成队伍;平面设计项目则邀请了与学校进行校企合作的企业专家前来与指导老师一起授课;外语口语项目更是邀请了外籍专家Maree参与进来用纯正的口音带领学生沉浸于英语的世界。

据悉,自4月起各项比赛将陆续开赛,期待各支队伍传来的捷报。

## 优秀生入围全国职业院校技能大赛

记者 朱筱丽

2018年全国职业院校技能大赛酒店服务项目上海选拔赛近日在现代职业学校拉开帷幕。此次选拔赛包括中餐宴会摆台服务、客房中式铺床、专业英语口语三个分项目,来自上海5所职业学

校的10名选手参加比拼,争夺参加全国大赛的名额。

上海市商贸旅游学校于3月初成立了一支由三年级专业学生为主、一二年级学生为辅的校内训练队伍。对标全国大赛要求,面临训练时间紧、比赛要求

高、各学生基本功参差不齐、三年级学生升学压力大等诸多困难,旅游外语专业组群策群力,教师们共同研究比赛标准、制定训练计划、搭配项目模块、疏导学生心理问题,放弃大量的休息时间,最大限度确保了集训的高效有序。

在主教练团队的带领下,该校15级张琪、丁珠雯同学代表学校参加了比赛。最终,张琪同学以总分第三名的成绩在上海选拔赛中脱颖而出。她将继续参加下阶段更严苛的集训,并将在今年6月代表上海参加本届全国职业院校大赛。